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Описание исследования 

фот 
Опрошено 

Центр внутреннего мониторинга НИУ ВШЭ 

• Методология: Опрос выпускников текущего 
(2014) года, которые не продолжили обучение  
в НИУ ВШЭ 

• Время: Спустя полгода после выпуска  
(ноябрь-декабрь 2014) 

• Способ: Электронная рассылка анкет  
на e-mail или в социальной сети ВКонтакте 

• Опрошено: 816 выпускников 2014 года  
(29% от генеральной совокупности) 
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Как меняется занятость 
выпускников? 

фот 

Занятость на момент окончания университета  
и на момент опроса, % 

83 

89 

91 

83 

70 

65 

80 

83 

59 

47 

По всем 

Только магистратура 

Бакалавриат/специалитет и 
магистратура 

Только специалитет 

Только бакалавриат 

На момент окончания университета На момент опроса 

Половина не работавших 
специалистов трудоустроились 
в течение 1-2 месяцев после 
выпуска 

Ожидание vs реальность: 
спустя полгода после выпуска 
трудоустроено не 95% 

Вопрос: Была ли у Вас оплачиваемая работа на момент окончания университета?  

Есть ли у Вас в настоящее время оплачиваемая работа? 
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Тип занятости выпускников 

фот 

Типы занятости выпускников, % 

75% имеют 

оплачиваемую 

работу 

19% имеют 

дополнительную 

занятость 

Вопрос: Есть ли у Вас в настоящее время оплачиваемая работа?; Выберите утверждение, которое наилучшим образом 

описывает Вашу текущую работу. 
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География занятости 
выпускников 

Вопрос: Страна и город занятости. 
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Сферы занятости  
и направления деятельности 

фот 

Топ-4 сфер занятости выпускников, % 

Топ-4 направлений деятельности отделов, % 

Вопрос: Основная сфера деятельности организации, в которой Вы работаете; Направление деятельности отдела/департамента,  

в котором Вы работаете. 
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Факультеты: самые высоко-  
и низкооплачиваемые выпускники 

Менеджмент 

Экономика 

Бизнес-информатика 

Психология 

Отделение ИК 

ГиМУ 

52% выпускников 
удовлетворены уровнем 
текущей заработной платы 

• Указаны факультеты, на которых количество ответивших на вопрос превысило 15 человек. **Указан топ ф-тов для выпускников  

с образованием выше бакалавриата.  

Вопрос: За последние два месяца работы каков в среднем был Ваш личный ежемесячный заработок от основной работы после вычета налогов?  
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Трудовой опыт выпускников 

75 

81 

82 

83 

Считают себя 
конкурентоспособными на РТ 

Удовлетворены своей работой 

Удовлетворены условиями труда 

Работают по специальности 

Оценка параметров занятости, % 
 

Больше всего на ф-тах: 
 

Дизайн, Институт 
образования, Право 

Бизнес-информатика, 
МЭиМП 

Социология, Дизайн, 
Менеджмент 

Психологии, Менеджмента, 
МЭиМП 

Указана доля частично или полностью согласных с утверждением. Указаны факультеты, на которых количество ответивших на вопрос 

превысило 20 человек.  

Вопрос: Оглядываясь назад на свое обучение , пожалуйста, оцените, насколько Вы согласны с суждениями; На Ваш взгляд, соответствует 

ли Ваша текущая работа той специальности, которую Вы получили в НИУ ВШЭ?  
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Трудовой опыт выпускников 

75 

81 

82 

83 

Считают себя 
конкурентоспособными на РТ 

Удовлетворены своей работой 

Удовлетворены условиями труда 

Работают по специальности 

Оценка параметров занятости, % Меньше всего на ф-тах: 

Мировая экономика и 
мировая политика 

Дизайн, Институт 
образования, Право 

ГиМУ, Экономика, Право 

Дизайн, ГиМУ 

Указана доля частично или полностью согласных с утверждением. Указаны факультеты, на которых количество ответивших на вопрос 

превысило 20 человек.  

Вопрос: Оглядываясь назад на свое обучение , пожалуйста, оцените, насколько Вы согласны с суждениями; На Ваш взгляд, соответствует 

ли Ваша текущая работа той специальности, которую Вы получили в НИУ ВШЭ?  
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Образовательный опыт  
в НИУ ВШЭ 

Выбрали бы тот же 
факультет в НИУ ВШЭ 

При повторном поступлении… (%) 

Выбрали бы 
вновь НИУ ВШЭ 

75 

45 

Удовлетворены… (%) 

качеством 
преподавания 

организацией и 
сопровождением 
учебного процесса 

возможностями для 
внеучебной 
деятельности* 

* Многие выпускники затруднились с оценкой возможности.  

Вопрос: Скажите, если бы Вам снова нужно было поступать в вуз, какое решение Вы бы, скорее всего, приняли?; Оглядываясь назад на свое 

обучение, пожалуйста, оцените, насколько Вы согласны с суждениями. 
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Образовательные траектории 
бакалавров и специалистов 

Продолжили обучение  
за пределами ВШЭ, % 

 

Не продолжили обучение, % 
 

Уходят в другие вузы  
чаще выпускники  
Бизнес-информатики,  
ГиМУ и МИЭФ 

Выпускники отмечают, что, скорее, 
будут поступать в магистратуру 
другого вуза, нежели магистратуру 
ВШЭ 

Предпочли 
работу 
обучению 

Вопрос: Продолжаете ли Вы в настоящий момент обучение?; Планируете ли Вы поступать в магистратуру? 
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Связи с вузом после выпуска 

Важнее всего: окончившим 
бакалавриат и магистратуру 

Предпочтительные форматы: 
преподавание/мастер-
классы, участие в опросах, 
преподавание в Лицее  
НИУ ВШЭ 

81 

76 

75 

67 

Хотели бы содействовать 
развитию университета 

Считают важным 
поддерживать связь с 

вузом  

2014 2013

Вопрос: Оцените, насколько лично для Вас важно не терять связи с вузом после завершения обучения в нем; Если бы Вы хотели 

содействовать развитию НИУ ВШЭ, то в каком формате?  
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